Z generálnej audiencie Svätého Otca: Spoločne prekonávajme individualizmus a rozdelenia
Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Dnes sa zastavím pri ďalšom vyjadrení, ktorým Druhý vatikánsky koncil označuje povahu Cirkvi: pri výraze telo. Koncil hovorí, že Cirkev je Kristovým telom (porov. dogm. konšt. Lumen gentium, 7).
Rád by som vyšiel z textu zo Skutkov apoštolov, ktorý dobre poznáme: obrátenie Šavla, ktorý sa neskôr bude volať Pavol, jedného z najväčších evanjelizátorov (porov. Sk 9,4-5). Šavol je prenasledovateľom kresťanov. Zatiaľ čo cestuje do Damasku, zaleje ho znenazdania svetlo, padne na zem a počuje hlas, ktorý mu hovorí: „Šavol, Šavol, prečo ma prenasleduješ?“. Pýta sa: „Kto si, Pane?“ a hlas odpovedá: „Ja som Ježiš, ktorého ty prenasleduješ“ (vv. 3-5). Táto Pavlova skúsenosť nám napovedá, aké hlboké by malo byť spojenie medzi kresťanmi a samotným Kristom. Keď Ježiš vystúpil na nebesia, nenechal nás ako siroty, ale prostredníctvom daru Ducha Svätého sa zjednotenie s ním stalo ešte intenzívnejším. Druhý vatikánsky koncil potvrdzuje, že Ježiš „keď udelil svojho Ducha, svojich bratov, zvolaných zo všetkých národov, tajomne ustanovil ako svoje telo“ (dogm. konšt. Lumen gentium, 7).

 Obraz tela nám pomáha pochopiť toto hlboké puto Cirkev - Kristus, ktoré sv. Pavol osobitným spôsobom rozvinul v Prvom liste Korinťanom (porov. 12 kap.). Telo nám predovšetkým pripomína živú skutočnosť. Cirkev nie je akousi sociálnou, kultúrnou či politickou organizáciou, ale je živým telom, ktoré kráča a koná v dejinách. Toto telo má hlavu, Ježiša, ktorá ho vedie, živí a podporuje. Chcel by som zdôrazniť jednu vec: ak sa hlava oddelí od zvyšku tela, človek nemôže prežiť. Tak je to v Cirkvi: musíme ostať spojení s Ježišom vždy intenzívnejším spôsobom. A nie iba to: ako je pre život tela dôležité, aby cezeň prechádzala životodarná miazga, tak musíme dovoliť, aby Ježiš pôsobil v nás, aby nás viedlo jeho slovo, aby nás sýtila a oživovala jeho eucharistická prítomnosť, aby jeho láska posilňovala našu lásku k blížnemu. Vždy, vždy, neustále! Drahí bratia a sestry, zostaňme zjednotení s Ježišom, zverme sa mu, nasmerujme svoj život podľa jeho evanjelia, sýťme sa každodennou modlitbou, počúvaním Božieho slova, účasťou na sviatostiach.

 Teraz pristúpim k druhému aspektu Cirkvi ako Kristovho tela. Sv. Pavol potvrdzuje, že podobne ako časti ľudského tela, hoci sú rôzne a je ich mnoho, tvoria jedno telo, tak sme boli aj my v jednom Duchu pokrstení v jedno telo (porov. 1 Kor 12,12-13). V Cirkvi je teda mnohorakosť, rôznorodosť úloh a poverení. Nie je v nej úplná uniformita, ale bohatstvo darov, ktoré udeľuje Duch Svätý. Je tu zároveň i spoločenstvo a jednota: všetci sú vo vzťahu jedni voči druhým a všetci súbežne tvoria jediné živé telo, hlboko spojené s Kristom. Dobre si to zapamätajme: byť súčasťou Cirkvi znamená byť zjednotenými s Kristom a prijímať od neho Boží život, ktorý nám umožňuje žiť ako kresťanom. Značí to zostávať v jednote s pápežom a biskupmi, ktorí sú nástrojmi jednoty a spoločenstva a znamená to tiež naučiť sa prekonávať individualizmus a rozdelenia, viac si rozumieť, zosúladiť rôznorodosť a bohatstvo každého. Jedným slovom, viac milovať Boha a ľudí, ktorí sú okolo nás v rodine, vo farnosti, v spoločenstvách. Telo a jeho časti musia byť spojené, aby mohli žiť! Jednota je vždy dôležitejšia ako konflikty! Spory, ktoré sa dobre nevyriešia, nás od seba oddelia, oddelia nás od Boha. Roztržka nám môže pomôcť k rastu, ale môže nás aj rozdeliť. Nekráčajme cestou rozdelení, bojov medzi nami, to nie! Všetci jednotní, zjednotení, s našimi rozdielnosťami, ale vždy jednotní. Toto je Ježišova cesta! Jednota je viac ako konflikty, jednota je milosť, ktorú si máme žiadať od Pána, aby nás oslobodil od pokušení rozdelenia, od sporov medzi nami, od sebectva, od klebiet. Toľko zla zapríčinia klebety: toľko zla! Nikdy neklebeťme o druhých, nikdy. Koľko škody napáchajú v Cirkvi rozdelenia medzi kresťanmi, odboj, úzkoprsé záujmy! Rozdelenia medzi nami a rozdelenia v spoločenstvách: kresťania evanjelici, pravoslávni kresťania, kresťania katolíci... ale prečo rozdelení? Musíme sa usilovať o jednotu.

 Niečo vám poviem: Dnes, ešte predtým ako som vyšiel z domu, som strávil viac-menej 40 minút s jedným evanjelickým pastorom a spoločne sme sa modlili za jednotu. Musíme sa však modliť my, katolíci, medzi sebou i s ostatnými kresťanmi, aby nám Pán daroval jednotu: vzájomnú jednotu! Ako môžeme dospieť k jednote medzi kresťanmi, ak my katolíci nie sme schopní mať ju medzi sebou, mať ju v rodine – koľko rodín bojuje a je rozdelených? Usilujte sa o jednotu, pretože jednota buduje Cirkev a pochádza od Ježiša Krista. On nám posiela Ducha Svätého, aby sme vytvárali jednotu.

 Drahí bratia a sestry, modlime sa k Bohu: Pomôž nám, aby sme boli časťami tela Cirkvi, ktoré budú vždy hlbšie zjednotené s Kristom. Pomôž nám, aby sme nespôsobovali utrpenie telu Cirkvi našimi nesvármi, rozdeleniami a sebectvom. Pomôž nám, aby sme boli živými orgánmi navzájom spojenými prostredníctvom jedinej sily, lásky, ktorú Duch Svätý vylieva do našich sŕdc (porov. Rim 5,5). Ďakujem." 
(zdroj: www.tkkbs.sk)
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Gréckokatolícka cirkev, farnosť Košice – Západ

Vás pozýva na odpustovú slávnosť, 

ktorá sa uskutoční v sobotu 29. júna 2013.

Program duchovnej obnovy (27.– 28. 6.  2013)

Štvrtok 27. 6. 2013 – Prepodobný otec Samson Pohostinný


1730
Svätá liturgia       Téma:  Rok viery – praktický život viery 

                                                                            (o. Martin Mati)


Adorácia po liturgii

Piatok 28 .6. 2013 – Prenesenie relikvií sv. nezištníkov Kýra a Jána 


1630
Veľká večiereň s lítiou


1730
Svätá liturgia       Téma: II. Vatikánsky koncil v živote kresťana                 

                                                                                        (o. Martin Mráz)

 Program odpustovej slávnosti:
Sobota 29. 6. 2013 - Svätí, slávni a všechválni najvyšší apoštoli Peter a Pavol 

       8.00
Utiereň sviatku      

      10.00 Archijerejská svätá liturgia s myrovaním, sprievod okolo chrámu                                            (hl. celebrant vladyka Milan)
            1730       Svätá liturgia s myrovaním
Viete, že ...

· Farský letný tábor sa uskutoční 8.- 12. júla 2013 v Litmanovej. 

· Púť do Medžugoria plánujeme od 20. do 27. augusta 2013.

· Počas prázdnin úradujeme utorok až štvrtok po večernej sv. liturgii.
· Ďakujem všetkým darcom na odpustovú výzdobu a všetkým, ktorí pomáhali pri upratovaní chrámu a pri príprave na odpustovú slávnosť.
· Kontakt na kňazov: tel. fara: 055/6421 712; o. Jozef 0911/711 322;
 o. Lukáš 0910/435202; o. Pavol 0905/649335; web: www.kezapad.grkatke.sk; 

· Farský e-mail: ke.zapad@grkatke.sk
· Prosíme rodičov, aby prihlásili deti na gréckokatolícke náboženstvo na školách v školskom roku 2013/14.

· Príprava detí na 1. Sv. prijímanie začne 13.10.2013 po liturgii o 10.00 hod.

· V nedeľu 22. septembra v Košiciach bude pochod za život, doobeda o 10.00 v našom chráme bude archijerejská sv. liturgia.
· V sobotu 19. októbra v našom chráme bude archijerejská sv. liturgia pri príležitosti stretnutia európskych gréckokatolíckych biskupov.

· Od septembra pozývame mládež, manželov a rodiny na pravidelné stretnutia.
Gréckokatolícky občasník
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          Stĺpy viery - sv. apoštoli Peter a Pavol
    V bežnom živote je samozrejmé, že v každej oblasti sa opierame o autoritu, ktorá niečo v danej oblasti dosiahla. A tak právnici citujú právny názor známych právnikov, lekári hľadajú nové liečebné postupy v štúdiách profesorov – lekárov, stavbári, teológovia, pedagógovia,...sa opierajú o autoritu svojho oboru.
     Dnes sa pripravujeme na sviatok sv. apoštolov Petra a Pavla, patrónov nášho chrámu a našej farnosti. Ak pri vzniku farnosti a stavbe chrámu sme si ich zvolili za patrónov, je veľmi dôležité, aby sme ich urobili tými, kými ich robí tradícia Cirkvi – stĺpmi viery. Preto dve tisícročia putujú veriaci do Ríma na hroby sv. apoštolov Petra a Pavla. Prečo by aj pre nás a našu farnosť mala byť dôležitá úprimná úcta našich patrónov? Odpoveď ponúka Ježiš, keď sa pýta Petra, či ho miluje. Peter trikrát odpovedá „áno“. Potom mu Ježiš zverí Cirkev „Pas moje baránky!“. Majster povie Petrovi ešte jednu dôležitú vetu: „Keď sa obrátiš, posilňuj vo viere svojich bratov!“ Peter to verne plnil pri zvestovaní radostnej zvesti. Stal sa stĺpom – oporou cirkvi a veriacich. Pavol zažil stretnutie s Pánom ako jeho nepriateľ a prenasledovateľ. Sám potom veľmi pekne vyzná „Viem, komu som uveril! Božou milosťou som tým, kým som...jeho milosť vo mne nebola márna.“ Nádherné vyznanie človeka, ktorý je pevný vo viere, celý život daroval Ježišovi a všetky svoje ľudské sily a aj slabosti dáva do služieb evanjelia.          
     Svedectvo života viery a ovocie, ktoré požehnával Pán cez týchto dvoch apoštolov, urobilo z nich stĺpy – opory viery. Preto Cirkev sa dodnes inšpiruje pri svojom apoštolskom úsilí ich príkladom, horlivosťou, vernosťou, vierou, láskou, postojmi. Preto je veľkým darom, keď dnes v Košiciach na Terase môžeme prosiť o pomoc v našom nasledovaní Pána práve  „KNIEŽATÁ VIERY“ a inšpirovať sa ich životom.

    Aj v duchovnom živote je dôležité opierať sa o autoritu. Peter a Pavol sú autoritami pre Cirkev, pre našu farnosť, čo je zdôraznené patrocíniom našej farnosti. Je dôležité, aby sme sa osobne opierali o autoritu našich patrónov v každodennom snažení  vo viere. Sv. Peter a Pavol aj dnes dávajú aktuálny vzor prežívania viery v Ježiša Krista dnešnému kresťanovi.   
                                                                                                                      o. Jozef
