Veľadôstojní otcovia protopresbyteri, bratia v kňazskej službe!

Blíži sa Kvetná nedeľa, kedy je zvykom, že sa sídelný biskup stretáva so svojou mládežou. Ináč to nebude ani v našej eparchii. Už tradíciou sú aj Kvetné víkendy a po pozitívnych ohlasoch zo strany účastníkov chceme v tejto tradícii pokračovať. Preto vám posielame informácie, ktoré sprostredkujte svojej mládeži. Mládež pozvite a povzbuďte k účasti na Kvetnom víkende a Kvetnej nedeli.

Kvetný víkend a Kvetná nedeľa sa uskutočnia v Trebišove.

Kvetný víkend bude prebiehať v priestoroch Cirkevnej združenej strednej odbornej školy sv. Jozafáta na Komenského ulici v Trebišove(naša cirkevná škola).

Vekovo je Kvetný víkend určený pre mládež od prvého ročníka stredných škôl a starších. Prosíme vás, aby ste túto vekovú hranicu rešpektovali a nenahlasovali nám mladších účastníkov. Nocľah pre účastníkov je zabezpečený v priestoroch internátu, pričom je nutné, aby si každý účastník priniesol spací vak a karimatku. Stravovanie je pre účastníkov zabezpečené v reštaurácii Mladosť, ktorá patrí našej cirkevnej škole. Strava je zabezpečená od soboty rána (raňajky, obed, večera a v nedeľu raňajky + suchý balíček). V piatok sa účastníci stravujú z vlastných zásob.

Účastnícky poplatok je 13,- EUR, ktorý zahŕňa 2x nocľah a stravu. Prosíme vás poplatok uhradiť vopred, buď osobne, alebo na číslo účtu: 4202005086/8360, variabilný symbol 42011, do správy pre prijímateľa uveďte svoju farnosť a počet účastníkov. Tak isto vás prosíme, aby ste účastníkov nahlasovali mailom na adrese: fari.martin@gmail.com . Za záväzne prihláseného považujeme len toho účastníka, ktorý je prihlásený mailom, a súčasne je za neho uhradený aj účastnícky poplatok.

Stručný harmonogram:
 

Piatok: 18.00 – 20.00 registrácia účastníkov + program Kvetného víkendu

Sobota: program Kvetného víkendu(bude upresnený po zasadnutí Sekcie pre mládež našej eparchie a bude vám včas doručený)

Nedeľa: 9.00 zakončenie Kvetného víkendu

             9.30 registrácia účastníkov Kvetnej nedele pri chráme Zosnutia Presvätej Bohorodičky v Trebišove.

             10.00 archijerejská sv. liturgia + program v chráme

             13.00 modlitba sv. ruženca mládeže s vladykom Milanom

13.30 stretnutie vladyku Milana Chautura s mládežou + vystúpenia zástupcov jednotlivých protopresbyterátov v divadelnej sále MsKS  v Trebišove.

Podrobný program podujatia vám ešte zašleme. Akékoľvek ďalšie informácie môžete získať u o. Martina Matiho a t. č. 0911 711 294 alebo 0905 865 287 .

Sláva Isusu Christu!                                                                  o. Martin Mati

